

**Из опыта реализации информационно-образовательного проекта
«ШКОЛА АКТИВНОГО ГРАЖДАНИНА»
в государственном учреждении образования
«Гимназия №2 г. Новополоцка»**

Тематический блок «Я и Закон»

Знание законов заключается не в том, чтобы помнить их слова, а в том, чтобы понимать их смысл.

Латинская поговорка

Каждый человек имеет много прав, которые он должен знать и уметь ими пользоваться. Но вместе с правами у человека есть определенные обязанности и ответственность за их выполнение, неисполнение которых может привести к неприятным последствиям, а порой и к уголовной ответственности.

25 января 2024 года в рамках реализации образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся V–VII классов ГУО «Гимназия № 2 г. Новополоцка» прошли классные часы по тематическому блоку «Я и Закон».

Пятиклассники расширили свои знания по правовой тематике во время игры «Путешествие в страну «Можно» и «Нельзя»». При подведении итогов занятия ребята пришли к выводу о необходимости существования законов и необходимости их неукоснительного исполнения.

Учащиеся VI «Б» приняли участие в познавательной беседе «Подросток и закон». Ребята пытались разобраться, где в повседневной жизни мы реализуем свои права, обязанности и за что несём ответственность. Учащиеся выяснили, что такое закон, обсудили хорошо или плохо, что есть законы, постарались представить, какой бы была жизнь без законов. Шестиклассники повторили и свои, гимназические законы – Правила внутреннего распорядка для учащихся. Ребята познакомились с материалами Детского правового сайта.



Учащиеся 7 «А» класса проверили свои знания о правах, обязанностях, ответственности за свои поступки, отвечая на вопросы викторины «Я и закон».

На встречу с учащимися VII «Б» класса пришла Надежда Александровна Альшевская – адвокат Новополюцкой юридической консультации. Она рассказала присутствующим об особенностях работы юриста, о качествах, необходимых для того, чтобы стать знатоком законов. Особое внимание Надежда Александровна обратила на меры ответственности несовершеннолетних за совершённые правонарушения и преступления.



Надежда Александровна ответила на многочисленные вопросы ребят о своей юридической практике.

Ребятам 7 «В» класса было предложено сыграть в правовую игру «О правах и обязанностях и в шутку и всерьёз». В начале игры они узнали, какие документы закрепляют права человека, повторили основные обязанности и права.



Затем, в ходе игры, семиклассники повторили основные понятия: конвенция, преступление, юридическая ответственность, гражданские свободы, обязанность. Во втором туре игры вспомнили о «возрасте» своих прав (проговорили, какие права человек получает с рождения, на что он имеет право с 14, 16 и 18 лет). Далее попробовали распределить свои права и обязанности, повторили, чем отличаются такие понятия, как «разбой, кража, грабеж, мошенничество». В итоге учащиеся пришли к выводу, что граждане несут не только моральную, но и правовую ответственность за свои поступки; всегда нужно обдумывать последствия своих поступков, чтобы не совершить правонарушение или преступление.

Таким образом, учащиеся пришли к выводу, что нужно знать свои права, уважать права других людей, выполнять свои обязанности, все свои поступки совершать в рамках законов.



Ольга Валерьевна Царенко, классный руководитель VII «Б» класса